

呼图壁县第四届冰雪风情节启幕

本届冰雪风情节将持续两个月

本报讯 记者许乐报道:1月20日,呼图壁县第四届冰雪风情节在呼图壁县五工台镇百泉湖拉开帷幕。冰雪风情节系列活动以“冬游天山·年味乡村——过年就到呼图壁”为主题,旨在推动冰雪旅游与民俗深度融合,让“冷资源”迸发出“热效应”。

活动现场,来自附近县市的上千名游客欢聚在被冰雪覆盖的百泉湖上,欣赏开幕式上百人齐跳“科目三”、舞龙耍狮秧歌等精彩的文艺表演,体验冰上爬犁、雪地坦克、冰上碰碰车、雪地骑骆驼等冰雪娱乐项目,围观雪地赛马、雪地拔河、“头鱼”拍卖、雪地抓兔子等民俗和体育项目,在年货区购地道农副产品、品大锅鱼宴……共享这场独具魅力的冬日盛宴。

乌鲁木齐市游客王君霞不时举起手机记录着现场的热闹景象,她说:“今天活动很丰富,我们旅行团40多人在这里玩得很尽兴。呼图壁县与乌鲁木齐市距离较近,很适合周末花一两天的时间来玩,下次我还会带上亲朋好友一起来。”

呼图壁县委常委、政法委书记郑君在开幕式上介绍,本届冰雪风情节将持续两个月,覆盖春节、元宵节等传统节日,依托当地独特的地域人文风情和丰富的自然冰雪资源优势,举办“群众春晚”“年味乡村”、冰雪嘉年华、冬捕节、年货节等百余场冰雪文旅活动,推出冰雪游、夜间游等多条特色旅游线路,让游客拥有一站式畅玩体验。

近年来,呼图壁县通过举办海棠音乐节、曲子文化节、苗木花卉博览会等丰富多彩的文化旅游活动,打响“田园呼图壁·周末根据地”特色旅游品牌,加快打造全域旅游发展新格局。2023年,呼图壁县接待游客325.5万人次,同比增长91%,实现旅游收入14.8亿元,同比增长54.64%。



旅游

□编辑/谢军仁
□版式/任宝红
□审校/樊莉莉

呼图壁县石梯子乡 星光夜市正式运营

本报讯 通讯员宋凯琪、张建华报道:近日,呼图壁县石梯子乡星光夜市正式运营。

在星光夜市,牧民们载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容。石梯子乡牧民迪丽达·吾尔阿力说:“听说星光夜市试营业,我就和朋友过来转转,吃的玩的都有,东西物美价廉,是休闲娱乐的好去处。”

为拓宽农牧民增收渠道,石梯子乡在东沟村打造了集餐饮、休闲、娱乐为一体的星光夜市,项目于今年8月完工,院落占地面积445平方米,内设有娱乐区、餐饮区、公共区三个区域。其中,娱乐区一次可容纳百余人同时进行娱乐活动,餐饮区共设置了10个小吃摊位。目前,已吸引周边各村10余个个体餐饮经营者入驻。

据了解,随着南山伴行公路的完工,石梯子乡抢抓旅游公路发展机遇,加大天山花海景区基础设施改造提升力度,东沟村星光夜市的建成投用,也将带动更多当地农牧民吃上“旅游饭”。呼图壁县石梯子乡副乡长叶尔江·达列力汗说:“打造星光夜市不仅为牧民群众提供了一个舒适、整洁的就餐环境,丰富了群众的精神文化生活,也将推动石梯子乡旅游业的发展,吸引更多游客前来游玩,助力群众在家门口就业创业。”

木垒县西吉尔镇 打响特色旅游名镇 “金招牌”

本报讯 记者常谊、通讯员刘瑞报道:木垒县西吉尔镇水磨沟村文体广场近日热闹非凡,一场大型农产品展销活动正在火热进行。

大型农产品展销活动现场,摊位林立,商品琳琅满目,人群熙攘,人声鼎沸。有些人围观秦腔、秧歌等精彩纷呈的文艺演出,有些人购买馓子、奶疙瘩等农特产品,有些人喜欢上了大盘鸡、烤肉、土火锅等特色美食……

在这里,西吉尔镇屯庄子村的村民张浩琴出售自制食品,收获颇丰。她热情地介绍:“摆摊不到两个小时,南瓜饼就卖了20多公斤,蒸饼馍馍也卖了30多公斤,糖油糕、麻花也卖了不少。现在镇上全年都有旅游活动,我们村民可以随时将自家的农副产品拿出来卖,我今年光卖这些自制食品就赚了上万多元。”

为了办好这次活动,木垒县西吉尔镇政府拿出近万元进行补贴,面向社会发放面值30元、20元、10元的消费券,进一步刺激游客前来消费。木垒县居民白慧莲抢到了30元面值的消费券后,专程赶来。她说:“头一回听说村里消费也能使用消费券,这种消费体验比较新鲜。”

今年以来,西吉尔镇融入木垒县发展全域旅游大局,大力发展乡村旅游,按照“一村一特色”“月月有主题”“季季有活动”规划开展旅游活动,不断完善旅游基础设施,全力打造集小游园、采摘园、小吃街、自助烧烤区、民俗客栈等为一体的避暑、休闲、度假、观赏、游玩的田园综合体体验区,有力促进了一二三产业融合发展。

木垒县西吉尔镇副镇长李婷介绍,春节期间,当地还将举办土货节、年货节等多项活动,进一步丰富旅游业态,吸引更多的游客前来滑雪、赏景、购物、休闲,全面打响西吉尔镇全国特色景观旅游名镇名村的“金招牌”。

①1月20日,呼图壁县第四届冰雪风情节在该县五工台镇百泉湖开幕,吸引了众多游客在活动现场观看秧歌社火表演、体验冰上旅游项目,乐享“冰雪+”盛宴。 □本报记者 陶维明摄



扫一扫,观看视频

- ②雪地拔河。
- ③雪地足球赛。
- ④滑冰爱好者在冰场上畅滑。

②③④图均由本报记者 许乐摄



天山天池启动第五届“冰封雪湖”冰上项目

天山网-新疆日报讯 (记者任江报道)眼下,夏秋季碧波荡漾的天山天池变身为宽阔的冰上乐园。狗拉雪橇、冰上碰碰车、冰上龙舟等20多项冰雪娱乐项目热火朝天地在结冰的湖面上进行,打破了天山天池景区冬日的寂静。

1月20日,“冬游天山别样暖·雪舞瑶池分外仙”新疆天山天池第二十二届“冰雪风情节”系列活动之一的第五届“冰封雪湖”冰上项目在在天山天池冰面上启动。

漫步在冰封的天池湖面,远眺银装素裹的博格达峰,近看被皑皑白雪覆盖的雪岭云杉,来自福建的游客王敏兴奋得像孩子,“今天太开心了,这是我第一次来新疆。这里的冬天是梦幻的冰雪世界。”更让她兴奋的是,活动现场,来自阜康市的书法家们挥毫泼墨,为游客们写福字、送“福气”,她幸运地拿到了一个“福”字。

活动现场,冰上无人驾驶载人飞行器表演把气氛推上高潮。这款无人驾驶载人飞行器可乘坐两人,和传统飞行器最大的不同是,不需要飞行员登机操作飞行,就能实现自动驾驶。这是该项目首次亮相新疆的景区,让现场游客大开眼界。

西域旅游开发股份有限公司相关负责人介绍,每到冬季,天山天池就成了巨大的天然冰场,今年该公司依托丰富的冰雪旅游资源,开展20多项冰雪项目,并优化服务,提升游客出游体验,在春节前夕营造出喜庆、欢乐的节日氛围,激发游客参与雪上项目的热情,吸引更多人“追着雪花游新疆”。今后,该公司还将陆续推进房车营地、天池旅拍等新的体验项目。



天山天池冰面上的无人驾驶载人飞行器表演。

西域旅游开发股份有限公司供图